
Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano 
de 2021 

Ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 
Primeira Sessão Ordinária do coente ano deste Poder Legislativo. Registrando a 
presença de todos os vereadores, a Exma. Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira, sob 

a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Joilson fez a leitura de 
um trecho biblico. Não havendo ata para ser aprovada passou-se a leitura dos Oficios 
GP n°s 001, 011, 021 e 023/2021 recebidos do Gabinete do Prefeito Municipal 
Excelentissimo Sr. Valcir Casagrande. Leitura do Oficio n° 0058/GIGOV/CB 
recebido da Gerência Executiva da Caixa Econômica Federal - Cuiabá MT. Leitura 
do Oficio n° 03 1/2021 � GP recebido do Presidente da Câmara Municipal de Campo 

Novo do Parecis Excelentissimo Sr. Marcelo José Burgel. Leitura dos Oficios/CMS/ 
n's 010 e 012/2021 encaminhados ao Excelentissimo Sr. Valcir Casagrande 
Prefeito Municipal de Sapezal. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei n° 001/2021 
recebidos do Poder Executivo os quais foram encaminhados às comissões 

competentes. O vereador Sr. Chapadinha pediu regime de urgência do Projeto de Lei 
n° 001/2021. Colocado emn votação foi aprovado por unanimidade o regime de 
urgência. Leitura das Mensagens e dos Projetos de Leis Legislativos n's 001, 002 e 
003/2021 recebidos dos vereadores Sr. Francisco Erinaldo C. de Melo (Chapadinha) 
e Sr. Márcio Jorge Bonifácio. Os referidos projetos foram encaminhados às 

comissões competentes. Em seguida a presidente fez a chamada dos vereadores 
inscritos no livro de oradores por ordem de sorteio. 0 vereador Sr. Chapadinha 
cumprimentou a todos e disse que é que muita alegria que inicia um novo ano 
legislativo. Falou que o foco do legislativo é sempre o bem do município e que os 
vereadores foram eleitos para servir e representar a população, assim como também 
fiscalizar e legislar. Disse que se trabalharenm zelando pala imagem e estrutura do 

município Sapezal irá atrair olhares de muitos. Em seguida defendeu suas duas 
indicações, sendo que a primeira indica ao Chefe do Poder Executivo que viabilize a 
construção de um campo de futebol soçaite com grama sintética no Bairro Papagaio. 
Argumentou que é preciso olhar mais para o outro lado da cidade e que já solicitou a 
ajuda do Deputado Sebastião Rezende para a construção desse campo e também de 
uma quadra esportiva no Bairro Agua Clara. A outra indicação solicita a construção 
de uma unidade de saúde no Bairro Alvorada ou em suas proximidades. Falou sobre 

a necessidade dessa unidade de saúde para melhor atender a demanda daquela região. 
Acrescentou que a saúde de Sapezal está indo muito bem e pediu aos colegas para 

contribuir, facilitar e buscar desburocratizar os processos para que haja um bom 
andamento dos trabalhos em todas as secretarias. Falou que sempre pediu atenção 
especial para com as secretarias de saúde e de educação e lembrou que hoje iniciam 
as aulas online que representa um grande desafio para professores e alunos. Pediu aos 
colegas que procurem saber das demandas das secretarias para tentar ajudar da 
melhor forma possível e falou do projeto do executivo que tem o intuito de desafogar 
os profissionais da saúde, principalmente os que estão na linha de frente do 
enfretamento a Covid 19. Finalizou dizendo que enquanto vereador irá se doar para 
fazer cumprir o que prometeu na campanha e que todos juntos respeitando os 
protocolos irão vencer a pandemia. O vereador Sr. Joilson cumprimentou e agradeceu 
a todos pela presença, em especial os secretários municipais. Agradeceu a Deus pela 



sua vida, pois travou uma luta contra a Covid, contra a morte e contra a todos, mas 
que com a graça de Deus venceu. Disse que sua família é sua base e alicerce e que 
são eles que norteiam suas ações. Agradeceu os nobres colegas por poder fazer parte 
da comissão de combate ao Covid 19 em Sapezal e acrescentou que esse é um 
assunto que tem que ser tratado com urgência e que algumas medidas devem ser 
implantadas com rapidez para que não se perca mais nenhuma vida sapezalense para 
a Covid. Disse que logo após ter tomado posse de forma online já iniciou seus 
trabalhos como vereador e que já recebeu vários cidadãos em seu gabinete. 
Comentou que já foi recebido pela Secretária Municipal Sra. Jocélia para tratar do 
assunto moradia" e que muitas dúvidas foram sanadas com a colaboração da 
Secretária de Assistência Social. Falou que os vereadores pediram que houvesse 
transparência total no processo de inscrição e contemplação das casas populares para 
que não haja beneficios ou prejuízos a ninguém. Comentou que um assunto tratado 
pela conmissão de enfrentamento ao Covidfoi sobre a questão do tomógrafo, e 
ressaltou que o exame de tomografia é de suma importância para o tratamento da 
Covid e também de outras patologias e que o município não pode ficar sem esse 
aparelho. Disse que o Secretário de Saúde Ralf fez uma reunião com os vereadores e 
pessoal da Doyon para fazer esclarecimnentos sobre o assunto, mas ressaltou que não 
é fácil para o paciente ter que ir para Tangará da Serra ou Campo Novo fazer esse 
exame. Acrescentou que a Doyon tem que entender o lado do município que não 
deixou de cumprir suas obrigações. Informou que amanhã iria explanar sobre a Covid 
em Sapezal para Campo Novo em uma entrevista na rádio. Finalizou dizendo que 
muita coisa ainda precisa entrar no eixo e que a Saúde não está tão bem como o 
colega Sr. Chapadinha diz, está sim no caminho certo. 0 vereador Sr. Antônio 
cumprimentou a todos, em especial os funcionários desta Casa de Leis que são peças 
importantes no processo legislativo. Disse que primeiramente gostaria de parabenizar 
a presidente da Casa Sra. Zildinei pelo modo como vem conduzindo os trabalhos até 
o momento. Falou das muitas reuniões que foram realizadas no mês de janeiro com 
várias categorias e setores e que acredita que é dessa forma que a sociedade progride. 
Disse ter certeza que este legislativo irá continuar trabalhando desta forma para que 
toda a população sapezalense seja beneficiada. Parabenizou a indicação do colega Sr. 
Mácio que solicita a construção de uma escola em tempo integral, e acrescentou que 
a educação é essencial para o crescimento de uma sociedade. Comentou que 
acompanhou os fatos e a cobrança do colega Sr. Franço quanto as filas nas escolas 

municipais para matricular os alunos e disse que com tanta tecnologia que existe 
atualmente é inadmissivel que isso se repita nos próximos anos, e que espera que 
sejam implementadas ferramentas para a realização das matrículas sem formar filas. 
Complementou dizendo que tudo que foi dito até o momento na tribuna se remete ao 
Artigo 6° da Constituição Federal e que enquanto vereador irá cobrar que os direitos 
sociais do indivíduo sejam respeitados, sendo eles: educação, saúde, transporte, 
trabalho e moradia. Disse que em um município avançado como Sapezal as coisas 
não podem ficar para amanhã, tudo deve ser feito rápido e da melhor maneira 
possível. Se colocou à disposição dos secretários municipais e disse que sempre irá 
defender os direitos da população pela qual foi eleito. Parabenizou a indicação do 
colega Sr. Chapadinha para a construção de uma unidade de saúde no Bairro 
Alvorada e que em sua opinião isso já teria que ter sido feito, pois o Bairro Alvorada 
juntamente com a Vila do Manezinho já virou quase uma cidade. Falou ainda da ida 



com o Sr. Franço para Cuiabá ressaltando que foi uma viagem produtiva onde se 
encontraram com várias autoridades estaduais e ressaltou a importância de os 
vereadores buscarem emendas parlamentares e que ele não vai abrir mão disso. 
Informou que estiveram com a equipe do MT PAR para tratar dos projetos de casas 
populares, sendo que um já está em andamento de 180 casas e que há previsão de 
mais um de 300 casas e pediu que a questão da moradia seja uma prioridade para o 
Executivo Municipal. O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos e parabenizou os 
discursos dos colegas que começaram o ano legislativo a todo vapor. Em seguida se 
dirigiu aos secretários presentes dizendo que não tem nada pessoal com nenhum 
deles e que cobranças e divergências de ideias são normais e vão acontecer. 
Acrescentou que todos são passíveis de erros e que é necessário encontrar o caminho 
certo nessas ocasiðes. Falou para a Secretária Nelci que nessa viagem a Cuiabá 
estiveram com o Deputado Tiago Silva que é bastante alinhado com a educação e 
bem relacionado como reitor da UNEMAT Rodrigo Bruno e que foi convidado para 
um encontro com reitor numa próxima oportunidade. Disse que não adianta ficar 
olhando para o passado. pois houveram erros e acertos, mas que as oportunidades não 
podem ser perdidas e falou da possibilidade de vir dois cursos da UNEMAT para 
Sapezal. Disse que está sentindo na pele essa questão de ter que sustentar duas casas, 
pois seu filho vai estudar forae sabe que muitos pais já passaram e passam por isso e 
que é necessário trazer cursos universitários para Sapezal e pensar futuramente na 
construção de um prédio específico para absorver esses cursos. Falou que sabe que é 

dispendioso para o município trazer e manter cursos universitários, mas que os 
recursos gastos na educação são investimentos e não despesas. Disse ainda que a 
educação muda a vida das pessoas e que chegou o momento de todos se abraçarem e 
esquecerem as diferenças e juntos amadurecerem essa ideia. Acrescentou que o 
Deputado Tiago Silva disse que pode entrar com emenda para ajudar a pagar os 
cursos. Ressaltou que é necessário batalhar muito em cima dessa questão, pois 
Sapezal está perdendo força em relação a outras cidades como Nova Mutume Lucas 
do Rio Verde. Falou que quer aprofundar esse assunto com a Secretária Municipal de 
Educação. Comentou também sobre o encontro que tiveram com o Deputado José 
Medeiros onde fizeram uma solicitação de emenda no valor de R$ 180.000,00 para o 
MAC Média e Alta Complexidade por indicação do Secretário de Saúde Ralf. 
Lembrou também dos 200.000,00 que conseguiram para a aquisição do castro móvel 
e por último contou que estiveram com o Wener e o Vagner Ramos da MT PAR onde 

formalizaram um convite para a vinda deles no auditório da Câmara de Sapezal para 
falar sobre os projetos das casas populares. Finalizou dizendo que quer ajudar o 
município e que tem seu jeito próprio de ser, mas que procura sempre melhorar para 
evoluir e acertar os eixos e alertou sobre o PPA que vem por aí. O vereador Sr. 
Márcio cumprimentou a todos e disse que ficou contente com a atuação dos colegas 
que se demonstraram engajados e com muita vontade de ajudar e buscar melhorias 
para o município. Falou que todos os vereadores assumiram o compromisso de fazer 
o que for melhor para o município, mas que é necessário ter discernimnento de que 

nem sempre vão trabalhar com o ideal, e sim com o real. Continuou dizendo que 
obstáculos virão e que juntos deverão fazer com a população passe por eles da 
maneira mais humana possível. Falou sobre o problema do tomógrafo, ressaltando 
que o mundo inteiro está passando por dificuldades nesse sentido por conta da 
pandemia, mas que a população sapezalense nunca ficou desassistida e que é preciso 



minimizar o prejuízo à população. Disse que os vereadores devem estar aptos a 
fiscalizar, mas também têm que indicar caminhos ao Executivo para que as 
dificuldades sejam enfrentadas de forma justa para todos. Falou do momento dificil 
que o mundo está vivendo, que as crianças tiveram o seu direito a educação cerceado 
por uma pandemia e que está sendo necessário se reinventar para assegurar eSse 

direito com o menor prejuízo possivel. Em seguida defendeu sua indicação que 
solicita o pagamento de horas atividades aos professores interinos argumentando que 
esse é um direito assegurado por lei, mas que só os professores efetivos desfrutam 
desse beneficio em Sapezal. Acrescentou que o desafio dos professores agora é 
maior, pois eles terão que estudar mais, se preparar mais para melhor atender e 
avaliar os alunos. E que a hora atividade seria para cobrir esse trabalho extra dos 
professores que buscam minimizar os efeitos da pandemia. Defendeu também sua 
outra indicação para a construção de uma Escola de Ensino Fundamental com 

atendimento em tempo integral. Falou que a educação é a porta para uma vida melhor 
e que as politicas públicas têm que avançar neste sentido. Concluiu que esse é um 
compromisso de campanha, e que é preciso unir forças para que isso aconteça e que 
Sapezal pode implantar um projeto piloto e expandir depois. Comentou que apesar de 
todos dizerem que Sapezal é um município rico, tem também muitas demandas e que 
o segredo de uma boa gestão é saber priorizar os serviços e que gestor nenhum vai 
conseguir atender cem por cento das demandas e nem trabalhar com o ideal, tem que 
trabalhar de acordo com a sua realidade. Falou que os vereadores enquanto 
defensores do direto do povo precisam garantir serviços públicos de qualidade aos 
cidadãos, fiscalizandoo emprego do dinheiro púbico e garantindo que ele seja tratado 
com respeito e honestidade. Falou ainda dos dois projetos de leis de sua autoria que 
tratam de tecnologia assistiva e o programa médico nas escolas, pediu o apoio dos 
colegas às suas proposituras e se colocou à disposição de todos. Finalizou dizendo 
que seu compromisso é com a população e que seu apoio ao Executivo não é 
incondicional, é condicional e que as condições são respeitar o direito do cidadão e o 
dinheiro público e fazer o que puder ser feito no âmbito municipal. Encerrado o uso 
da tribuna prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação n° 
001/202 1 de autoria do vereador Sr. Francisco Erinaldo Cardoso de Melo indicando 
ao Chefe do Poder Executivo que viabilize a construção de um campo de futebol 
soçaite com grama sintética. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
indicação. Leitura e votação da Indicação n° 002/2021 de autoria do vereador Sr. 
Francisco Erinaldo Cardoso de Melo que indica a construção de uma unidade de 
saúde no Bairro Alvorada ou em suas proximidades. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a indicação. Leitura e votação da Indicação n° 003/2021 
de autoria do vereador Sr. Márcio Jorge Bonifåcio que indica ao Chefe do Poder 
Executivo a construção de uma Escola de Ensino Fundamental com atendimento em 
tempo integral. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. 
Leitura e votação da Indicação n° 004/2021 de autoria do vereador Sr. Márcio Jorge 
Bonifácio indicando ao Chefe do Poder Executivo o pagamento de hora atividade aos 
professores interinos. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a 
indicação. Leitura e votação da Indicação n° 005/2021 de autoria do vereador Sr. 
Joilson Silva de Assunção que indica ao Chefe do Poder Executivo a construção de 
um retorno no canteiro central da Avenida Curimba em frente ao SAMU. Colocada 
em votação foi aprovada por unanimidade a indicação. De acordo como Artigo 43 do 



Regimento Interno os membros das comissões permanentes são eleitos na primeira 
sessão ordinária subsequente a eleição da mesa. Leitura, apreciação e votação da 
Resolução n° 002/2021 que Institui Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 
Redação Final da Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 2021/2022. 
Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a resolução. Leitura, apreciação 
e votação da Resolução n° 003/2021 que Institui Comissão Permanente de Finanças, 
Orçamento e Fiscalização da Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 
2021/2022. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a resolução. Leitura, 
apreciação e votação da Resolução n° 004/2021 que Institui Comissão Permanente de 
Obras, Serviços Püblicos, Agroindústria, Comércio e Turismo da Câmara Municipal 
de Sapezal para o Biênio de 202 1/2022. Colocada em votação foi aprovada por 
unanimidade a resolução. Leitura, apreciação e votação da Resolução n° 005/2021 
que Institui Comissão Permanente de Educaç�o, Saúde e Assistëncia Social da 
Câmara Municipal de Sapezal para o Biênio de 2021/2022. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a resolução. Encerrada a Ordem do Dia a Presidente 
deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Chapadinha 
agradeceu a todos e convidou para a próxima sessão, parabenizou a Presidente Sra. 
Zildinei pela condução dos trabalhos e também o Primeiro Secretário Sr Ailton. 
Disse que desafios vir�o, mas que a sociedade está começando a entender a 
importancia da sua participação nas políticas públicas. Se colocou à disposição de 
todos e falou que o papel do vereador é legislar em prol do bem da sociedade, 
desejou boa noite e que todos tenham sono dos justos. O vereador Sr. Franço fez 
esclarecimentos sobre não haver debates nas indicações, dizendo que quando foi 
vereador em outro mandato esses debates existiam, mas que houve uma mudança no 
Regimento Interno. Disse que preferia quando os debates existiam e elogiou todas as 
indicações que foram aprovadas. Parabenizou a presidente Sra. Zildinei pelo seu 
desempenho no mais alto nível e também toda a mesa diretora pela condução dos 
trabalhos até o momento. 0 vereador Sr. Joilson disse que encerraria sua fala 
agradecendo todos os que vieram prestigiar esta primeira sessão e dizendo que é de 
suma importância que os secretários municipais, assim como a sociedade em geral 
estejam alinhados com o legislativo. Se colocou à disposição de todos e disse que o 
seu gabinete está de portas abertas nesta casa que é do povo. Agradeceu mesa 

diretora e disse que divergências vão existir, mas que sempre prevaleça o que for 
melhor para Sapezal. Finalizou agradecendo sua família presente no plenário. 0 
vereador Sr. Luizinho agradeceu a presença de todos os setores representados no 
Plenário e fez um agradecimento especial ao Secretário Sr. Camilo que prontamente 
atendeu seu pedido de reparos em uma ponte. Finalizou dizendo que está à disposição 
de todos para ajudar no que estiver ao seu alcance. O vereador Sr. Antônio agradeceu 
primeiramente a Deus pelo bom andamento desta primeira sessão, agradeceu também 
a mesa diretora pela ótima condução dos trabalhos e também os servidores desta Casa 
de Leis e a população em geral. Disse que o seu gabinete está de portas abertas e 
convidou a todos para a próxima sessão. O vereador Sr. Mauro agradeceu a presença 
de todos, em especial sua esposa Nara e �isse que está muito feliz de poder 
)representar a população, pois sempre esteve do lado de lá e que com a benção de 
Deus e o apoio de muitas pessoas hoje está do lado de cá. Falou que o mês de janeiro 
foi muito corrido para os vereadores que apesar de não ter tido sessão, tiveram muitas 
reuniões com vários setores para ouvir os anseios de cada classe. Disse que o que 



todos querem é o bem do município e da população de Sapezal. Agradeceu a 
presidente, a mesa diretora e os demais colegas pela compreensão e ressaltou que está 
muito feliz por fazer parte desta Casa de Leis e que podem contar com ele. Finalizou 
destacando a importância da participação da população nas sessões. Nada mais 
havendo a tratar a Excelentissima Presidente Sra. Zildinei Panta Pereira declarou 
encerrada a sessåo às vinte e uma horas e doze minutos e eu, Sandra Cristine 
Cameiro Tkatsch, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, também 
pela Excelentissima Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Sapezal, ao primeiro dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte 
e um. 

Sandra C. Carneiro Tkatsch 

Zildinei Panta Pereira 

Márcio Luiz Oenning de Jesus 

Ailton Monteiro Dias 

Mauro Antônio Galvão 

Antônio Rodrigues da Silva 

Francisco Erinaldo C. de Melo 

Franço H. Anselmo Santana 

Joilson Silva de Assunção 

Márcio Jorge Bonifácio 
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